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utca 1.• december 4., 11. és 18. délután 3 órakor• december 26. hétfő délelőtt 10 vagy 11 órakor

Áldott karácsonyi 
ünnepeket 

és kegyelmekben gazdag 
áj esztendőt kívánunk 

minden kedves 
hallássérült 

testvérünknek 
az Úr Jézus végtelen 

szer etet ével!

MEGHÍVÓ

Vidéken:
Hely Mikor? Hány 

órakor 
?

Miskolc dec. 11., jan. 8. 15.00
Pécs dec. 4., jan. 1. 14.00
Szombathely ??? 15.00
Vác 16.30
Veszprém dec.18., jan. 15. 15.00

Idén is újra 'Erdő bíboros úrraC együtt 
ünnepeljük a íMegvabto születésnapját.
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(Minden kedves baCCássérübt hívet szeretettet 
meghívunk a karácsonyi szentmisére, 

ameCy 2016. december 26-án hétfőn délelőtt
10 vagy 11 órakor kezdődik a Piarista 
(gimnázium II. emeleti Kápolnájában.

Szeretettek 
várunk!



EVANGÉLIUM
Szent Máté könyvéből(Mt 3,1-12)
Jézus születése után 30 évvel Keresztelő János 
kezdte tanítani és figyelmeztetni az embereket. 
Keresztelő János a Jordán folyó 
mellett állt és így figyelmeztette 
az embereket: „Bánjátok meg a 
bűneiteket, mert nemsokára jön 
a Megváltó." 
Keresztelő Jánosnak teveszőr 
ruhája volt, ez nagyon egyszerű, 
durva ruha. János ennivalója is 
nagyon egyszerű volt: vadmézet 
és sáskát evett.
Izajás próféta már 700 évvel 
előbb beszélt Keresztelő
Jánosról. Azt mondta Izajás próféta, hogy 
Keresztelő János előkészíti az embereket a 
Megváltó érkezésére.
Nagyon sok ember ment Keresztelő Jánoshoz. 
Jeruzsálemből és más városokból mentek az 

emberek János tanítását meghallgatni. Az 
emberek megbánták a bűneiket és bevallották, 

hogy bűnös életük volt. Azután az 
emberek a Jordán folyóba mentek 
és Keresztelő János vízzel leöntötte 
a bűnbánó embereket. Keresztelő 
János azt mondta az embereknek: 
„Én csak vizet öntöttem a 
fejetekre. Ez nem igazi keresztelés. 
A Megváltó nemsokára eljön. A 
Megváltó vízzel és Szentlélekkel 
keresztel titeket. Az lesz az igazi 
keresztelés. A Megváltó tudja, 
hogy ki a jó ember, ki a rossz 

ember. A jó emberek a Megváltóval lesznek a 
mennyországban, a rosszak a pokolba kerülnek, 
az örök tűzre."

KARÁCSONY

A Megváltó születését ünnepeljük

December 25-én Isten Fiának, Jézus Krisztusnak földi születését ünnepeljük. Az örömünnep tárgya a 
megtestesült Ige földi születése a Boldogságos Szűz Máriától Betlehemben.

E születés az üdvtörténet központi eseménye, mert aki született, nemcsak az emberfia, egy az emberek 
közül, hanem Ő az Atyától a Szentháromságban az idő kezdete előtt születő Fiú. Születése mindenki 
számára üdvösséget hoz, aki engedi, hogy lelkében a kegyelem által megszülethessék az megváltó Jézus.

December 24-e, szenteste, az ősszülőknek, Ádámnak és Évának az ünnepe, karácsony böjtjének estéje, 
amikor a meghitt családi együttlétben beteljesedik az ádventi várakozás. Az éjféli mise a karácsony 
ünnepének első szentmiséje, amely a Fiú, a megtestesült Ige földi születését ünnepli és hogy a Megváltó 
megújítja a világot.

A karácsony ünnepéhez különböző szokások kapcsolódnak, mint a 
betlehemezés és a karácsonyfa-állítás. A betlehemezés Jézus 
születésének, a Betlehemben történteknek megjelenítése, dramatikus 
játék. Főbb jelenetei a szálláskeresés, amelyben a várandós Mária és 
József szállást keresnek, illetve a pásztorjáték, aminek főszereplői a 
pásztorok, akiknek az angyal hírül adta a Megváltó születését, és akik 
elmentek az újszülött Jézushoz, hogy neki ajándékot vigyenek.

A karácsonyfa Isten ajándékozó szeretetének szimbóluma. Örökzöldje az örökkévalóságra, háromszög
formája a Szentháromságra utal, ágai a keresztet idézik. A karácsonyfa gyertyái a született
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Világosságnak, díszei pedig az örök dicsőségnek jelei. Áfa tetején a karácsonyi csillag azt fejezi ki, hogy a 
karácsonyfát állító ember otthona ugyanaz a betlehemi barlang lett, mely fölött megállt az újszülött 
jézusra mutató csillag.

December 25-e, karácsony, a család bensőséges ünnepe. A családtagoktól körülvett karácsonyi asztal a 
hívő ember számára az oltár jelképe és a család egységének és összetartozásának is szimbóluma.

Az ünnep alakalom arra, hogy felismerjük és elfogadjuk Isten minden embert megérintő szeretetét, 
amely átragyog a betlehemi éjszaka ridegségén és meghitté változtatja azt.

KARÁCSONYI TÖRTÉNET

Karácsonyi történetEgyszer az állatok gyűlést tartottak.A róka megkérdezte a mókust: - Neked mit jelent a Karácsony?A mókus így felelt: - Az én számomra egy szép fa, sok-sok fénnyel és az ágakra aggatott édességgel, amit elropogtathatok.A róka így folytatta: - Az én számomra természetesen jó szagú libasült. Ha nincs jó kis libasült, nincs Karácsony.A medve a szavába vágott: - Mazsolás kalács! Számomra a Karácsony óriási, illatos, mazsolás kalács!A szarka is megszólalt: - Szerintem csillogó ékszerek és ragyogó csecsebecsék. A Karácsony fénylő valami!Az ökör is elmondta a maga véleményét: - A pezsgő teszi a Karácsonyt! Jó pár üveggel lehajtanék belőle.A szamár hevesen emelte fel szavát: - Megbolondultál te ökör? A Kisjézus a legfontosabb a Karácsonyban. Elfelejtetted?Az ökör szégyenkezve hajtotta le busa fejét és így szólt: - De hát az emberek tudják ezt? írta: Brúnó Ferrero
Manapság sajnos az emberek megfeledkeznek arról, hogy mi a lényege a Karácsonynak. Minden idejüket a 
vásárlásnak, takarításnak, főzés-sütésnek szentelik. Fejüket törik azon, hogy mit vegyenek a szeretetteiknek. Évről- 
évre egyre drágább ajándékot kéne venni, mert a technika rohamosan fejlődik, minden ember igyekszik a technika 
fejlődését követni, nehogy lemaradjanak a legújabb okos telefonról, kis robotszerű masináról és a többi... Naná, 
most már az okos lakásokat is építik. Az okos lakás azt jelenti, hogy ha égve hagyjuk a fürdőszobát, akkor sebaj, 
mert automatikusan kialszik a villany, a fűtést is magától bekapcsolja a lakás, mielőtt érkezünk haza a 
hidegidőből. Minden automata... ez kényelmet nyújt az embereknek, de mit fejleszt lelkileg?
A családi összejöveteleken minden családtag külön-külön mobilra órákig szegezi tekintetét, nem is beszélnek 
egymással. Csak szokásos kérdések - szokásos válaszok mennek, pl. Hogy vagy? Koszi, jól megvagyok! Ennyi a 
„meghitt" beszélgetésről.

Szomorú, hogy az egyre csillogóbb-fényesebb karácsonyfa alatt is ugyanúgy történik a mai időkben, a személyes, 
szeretetteljes beszélgetés viszont lassan eltűnik a családból. A gyerekek már nem tudják, hogy mi a családi 
összefogás, mi a család melege. Annál még rosszabb, hogy Jézus Krisztus már nincs jelen a családokban.

Azért kérlek benneteket, kedves Olvasók, hogy legalább karácsonykor emlékezzünk a Megváltóra, aki miértünk 
született a bűneink bocsánatára, tehát melegen ajánlom:

1) kapcsoljuk ki, tegyük félre a mobiltelefonokat, tableteket
2J a Mennyből az angyal című dalt énekeljük a karácsonyfa előtt
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3) szorosan és szeretettel öleljük át a családtagokat és hálát adjunk Istennek, hogy nekünk van szép kis 
család

4) imádkozzunk azokért, akik magányosan ünnepük a karácsonyt
5) a szén tmisére is menjünk az egész családdal

Békés, szent karácsonyi ünnepeket kívánok szeretettel, 
Lampert-Szebeli Erzsébet

A MI ESEMÉNYEINK

Nemzetközi Ökumenikus Konferencia BudapestenAz a megtiszteltetés érte hazánkat és fővárosunkat, hogy 2016. szeptember 19. és 23. között első alkalommal adhatott otthont az IEWG által szervezett nemzetközi ökumenikus konferenciának.Az IEWG (International Ecumenical Working Group) hallássérültekkel foglalkozó egyházi szolgálatok nemzetközi ökumenikus szervezete. 1950-ben alakult,különböző országok és felekezetek részvételével. Hosszú éveken keresztül mi, magyarok is tagjai voltunk ennek a szervezetnek. Rendszeresen tartanak találkozókat, kétévente pedig konferenciát,amelyre a világ minden részéről várják azérintetteket. Az idei, budapesti konferenciára több mint 100 résztvevő érkezett,Európa és Afrika 11 országából.A konferencia első napján a siketvakok (különösen is az Usher 1 szindrómások) voltak középpontban. Előadást hallhattunk magáról a szindrómáról, kialakulásáról valamint hogy mit is jelent ez? Ebéd után kisebb csoportokban megismerkedhettünk a siketvakok mindennapi életével, kipróbálhattuk, milyen is siketvaknak lenni. Majd egy siketvak számolt be arról, hogyan tud kommunikálni, dolgozni, kapcsolatot tartani másokkal, tanulni... Délután a konferencia résztvevői találkoztak a hazai keresztény hallássérült csoportokkal a Magyarországi Egyházak Ökumenikus Székházában. Itt minden felekezet (református, baptista, katolikus) röviden bemutatkozott, majd egy kötetlen beszélgetés következett szerény agapé mellett.A második nap témája a hallássérültek képzése volt. Mire van szükségük az egyházaknak és mit tudnak kínálni a különböző teológiai karok. Majd különböző országokból érkezett siket lelkészek,

diakónusok meséltek a tanulmányaik örömeiről, kihívásairól és problémáiról. Ebéd után újra kisebb csoportokra osztva beszélgettünk arról, hogy az egyházban való munka átlagos munka, ugyanolyan, mint bármi más, vagy pedig hivatás. Arról is hallottunk, hogy milyen kihívásokkal és problémákkal találkozhatunk hallássérültként tanulás vagy munkakeresés közben, illetve hogy milyen feladatai,kötelezettségei és felelőssége van egy hallássérültnek önkéntesként azegyházban.Harmadik nap délelőtt a szervezet elnökségének beszámolóját hallgathattuk meg az elmúlt évekről, valamint néhány vezetőtől búcsúztak el, mert nyugdíjba mentek. Helyükre új vezetőket választottak. Délután városnézésen vehettek részt a külföldről érkezettek. Először hajóról ismerkedhettek fővárosunk szépségeivel, majd kisebb csoportokban, helyi hallássérült „idegenvezetők" kalauzolásával tekinthettek be még jobban a magyarság történelmébe, kultúrájába.Az este díszvacsorával zárult, aminek keretében búcsúztak a leköszönő elnökségi tagok, valamint köszöntöttek mindenkit az újak. Nagyon megható pillanat volt, amikor a búcsúzó elnök köszönetét mondott Vilma nővérnek is. Beszélt arról, milyen sokat tanult tőle és Izabellától, és milyen hálás nekik. Még egy szép képet is küldtek a távollévő nővérnek, amin Isten áldását kérik életére és munkájára.Érdekes volt hallani a különböző előadásokat, beszámolókat, látni, ahogyan kapcsolatok születtek. Sokat tanulhattunk egymástól és egymásról. Jó volt látni a mosolyt mindenki arcán, ami arról árulkodott, hogy jól érezték magukat. Reméljük, sok ötlettel és szép emlékekkel gazdagon tértek haza.(FP)
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ZarándoklatSzeptember végén két napos zarándoklatra indultunk Mariazellbe, Közép-Európa egyik legjelentősebb Mária-kegyhelyére, ami 2004 májusa óta az Európai Szentélyek szervezetének is tagja. Ahogy elindult a buszunk, rögtön imával kezdtünk. Azután az idegenvezetőnk beszélt nekünk az előttünk álló útról, és helyekről. Ahogy átléptük a határt, nem sokkal később megérkeztünk utunk első állomására, Maria Schutz-be. Egy kicsiny, ám annál szebb falu, a kétezer méteres hegyek között. Innen szétnézve egyszerre érezhettük a magasságot és a mélységet. Délelőtt Erdődi Ferenc atya mutatott be nekünk szentmisét a gyönyörű templomban. Szentmise után kicsit jobban megnéztük a templom szépségeit, vettünk egy kis üveggel az oltár mögött található szentkút vizéből, majd megebédeltünk, és megkóstoltuk a helyi óriásfánkot. Miután mindent megnéztünk és megkóstoltunk, folytattuk utunkat Mariazellbe. A gyönyörű hegyek között kanyargó utakat kristálytiszta vizű patakok kísérték.Késő délután érkeztünk meg Mariazellbe. Legnagyobb meglepetésünkre a hotelban a recepciós magyar volt. Ilyen meglepetés még több alkalommal ért minket ott tartózkodásunk alatt. Csodálkozva tapasztaltuk, hogy milyen sok magyar testvérünk dolgozik itt. Miután elfoglaltuk a városka szívében lévő szállásunkat, rövid felfedező utat tettünk. Kora este imádkoztunk a templomban a Mariazelli Szűzanya előtt. A bőséges és finom vacsora 

után ellátogattunk egy hangulatos kis helyre, a Brauhausba, ahol megkóstolhattuk a híres Mariazelli kézműves sört, amit ott helyben készítenek. Másnap délelőtt szentmisével kezdtünk a nagy templom melletti kis kápolnában, azután felmásztunk a „Vizes” kápolnához, ahol szintén megtölthettük az üvegeinket egy szentkútból. Majd innen indulva a keresztutat jártuk végig, aminek végén gyönyörű kilátás nyílt a hegyekre és Mariazellre is. Lefelé jövet megálltunk egy kis házikónál, ahol megcsodálhattuk a híres Mechanische Krippe-t. Nagyon érdekes volt látni, ahogy megelevenedtek az újszövetségi jelenetek a mozgó figurák segítségével. Ezután a kegytemplom kincstárát tekintettük meg, majd egy kis szabadidőt tölthettünk el a városban. Szétnézhettünk a hangulatos árus standok között, ehettünk egy süteményt vagy fagyit, vagy megkóstolhattuk a híres Mariazelli likőrt is. Kora délután indultunk haza, picit szomorúan, mert mindannyian szívesen maradtunk volna még. A város hangulata, a táj szépsége megragadó volt. Mariazell valóban egy kis „ékszerdoboz” a magas hegyek között, ami minden időszakban csodálatos. Az idő végig gyönyörű, szinte késő nyárias volt. A sok imával, érdekes információkkal, jó hangulatú beszélgetésekkel és sok nevetéssel teli útról, élményekkel gazdagon, lelkileg feltöltődve tértünk haza. Hála legyen a Jó Istennek, hogy áldásával végig kísért minket ezen a gyönyörű úton. (FP)
EGYHÁZI HÍREK________________________www.magyarkurir.hu,http://hu.radiovaticana.va/
Ferenc pápa bezárta a Szentkaput és 

lezárta a SzentévetFerenc pápa november 20-án vasárnap, Krisztus Király ünnepén az Irgalmasság Jubileumának lezárása alkalmával a Szent Péter bazilika átriumában a Szentháromság segítségül hívása után a következő imádságot mondta el a még nyitott Porta Santa előtt:

Ó, Atyánk, szent és mindenható a szeretetben, aki a te Fiadban, a Szűz Máriától született Jézusban kinyilvánítottad végtelen irgalmasságod arcát, nézz jóságosán az imádságban összegyűlt Egyházra a jubileumi szentév lezárásakor. Miközben hálásan elismerjük a tőled kapott kegyelmi ajándékokat, valamint a szóban és tettben való tanúságtételre hívó bátorításodat, továbbá irgalmas szereteted gyengédségét, bezárjuk a Szentkaput: A megszentelő Lélek újítsa meg reménységünket a Megváltó Krisztusban, aki mindig nyitott Kapu azok 
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számára, akik őszinte szívvel keresik őt, egyetlen Kapu, aki az eljövendő Országba vezet bennünket. Atyánknak, az élet teremtőjének és szeretőjének, a mi Királyunk és Urunk, Jézus Krisztus által, a vigasztaló Szentlélekben, minden tisztelet és dicsőség mindörökkön örökké! Ámen!Az imádság után Ferenc pápa a virágfüzérrel ékesített Szentkapu szárnyait becsukta és ezzel a szimbolikus gesztussal véget ért az Irgalmasság rendkívüli jubileumi Szentéve. (Vatikáni Rádió)
Átadták a Szent Erzsébet rózsája díjat

Tizenhetedik alkalommal adták át a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia és a Római Katolikus Egyházi Szeretetszolgálat által létrehozott Szent Erzsébet rózsája díjat november 21-én a Duna Palota Színháztermében.Ebben az évben Tamás Gyuláné, a Pécsi Egyházmegyei Karitász tagja, a Szociális Testvérek Társaságának kültagja kapta az elismerést. A díjat Veres András győri megyéspüspök, az MKPK elnöke adta át.A díjat 1999-ben alapították az irgalmasság és a szolgáló szeretet erényeinek elismerésére, és a díjazott személyes példájának felmutatására. A Szent Erzsébet rózsája díj egy 95 mm átmérőjű bronz érem, mely Pálffy Katalin szobrászművész alkotása. Előoldalán rózsát ábrázol, hátoldalán a következő felirat olvasható: „Szent Erzsébet rózsája díj; Magyar Katolikus Püspöki Konferencia".(Magyar Kurír)

Az elhunyt Kocsis Zoltánra 
emlékezünk...Életének hatvanötödik évében, 2016. november 6-án vasárnap délután elhunyt Kocsis Zoltán zongoraművész, karmester, zeneszerző - közölte a Nemzeti Filharmonikusok az MTI-vel. „A Nemzeti Filharmonikusok mély gyásszal tudatják, hogy Kocsis Zoltán hosszú, méltósággal viselt betegsége után ma délután meghalt. A halála utáni űr felmérhetetlen".A művésszel 2011-ben beszélgettünk utoljára a Vatikánban, miután május 27-én, a magyar EU- elnökség és Liszt Ferenc születésének 200. évfordulója alkalmából, XVI. Benedek pápa tiszteletére koncertet rendeztek a vatikáni VI. Pál audiencia-teremben a Nemzeti Filharmonikus Zenekar és a Nemzeti Énekkar előadásában, Kocsis Zoltán vezényletével. A hétezer fős teremben elhangzott a 13. zsoltár tenor szólóra, kórusra és zenekarra, valamint három Liszt-darab Kocsis Zoltán zenekari átiratában: az Ünnepi induló Goethe születésnapjára, az Obermann völgye és az Ave Maria.A hangversenyt követően a Római Magyar Akadémián adott fogadáson beszélgettünk a művésszel, aki úgy fogalmazott: egészen kivételes élmény volt a Szentatya előtt vezényelni Liszt egyházi indíttatású műveit. A Vatikáni Rádió hallgatóinak nagyon sok szép zenét és katartikus élményeket kívánt.

Ezzel a megemlékezéssel tisztelgünk a világhírű zongoraművész, karmester, zeneszerző előtt. (Vatikáni Rádió)
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